

Βρισκόμαστε στα μέσα του Φεβρουαρίου, οι απαραίτητες τυπικές διαδικασίες που προβλέπει το πρόγραμμα της E.E.P. έχουν τελειώσει και αρχίζουμε τώρα με την ουσία της τρέχουσας χρονιάς. Στο τεύχος που κρατάτε θα διαβάσετε για τη Γενική Συνέλευση του Ιανουαρίου με τη λιγοστή, όπως είχαμε προβλέψει (καίτοι μεγαλύτερη από πέρυσι) προσέλευση, καθώς και τα όσα έγιναν στην κοπή της πίτας, όπου ο κόσμος ήταν αρκετά πιο πολύς από πέρυσι. Καινοτομία εφέτος ένα μικρό video διάρκειας 12 λεπτών με τις δραστηριότητες της χρονιάς, που προβλήθηκε στην εκδήλωση της κοπής της πίτας και το ετοίμασε ο πολίτιμος συνεργάτης της E.E.P. στα οπτικοακουστικά μέσα, Μάκης SV1HZR. Πόσο αλήθεια είναι ότι μια εικόνα αξίζει όσο 1000 λέξεις!

Στις επόμενες εκδηλώσεις της E.E.P. περιλαμβάνονται το «Ham Fest», που εφέτος γίνεται την πρώτη εβδομάδα του Ιουνίου μετά από παράκληση αρκετών συναδέλφων, και η συμμετοχή μας στην έκθεση HAM RADIO στο τέλος του ίδιου μήνα, στο Friedrichshafen.

Στα δρώμενα του μήνα που τρέχει ανήκει και η πολυδιαφημισμένη, πολυέξοδη αλλά και πολύ καλά οργανωμένη DXpedition στο νησί Peter the 1st, 3Y0X.

Το τι έγινε και γίνεται στις HF μπάντες δεν περιγράφεται, το ελληνικό στοιχείο σύσσωμο έκανε αίσθηση, άλλοι με πολύωρη προσπάθεια και άλλοι με διάφορα κόλπα και με σημαία το «νυν υπέρ πάντων ο αγών» ή, στα Νεοελληνικά, «ο διορισμός πέφτει σύννεφο».

Τι είναι ο «διορισμός»; Μα δεν ξέρετε; Όταν δεν μπορείτε να κάνετε εσείς την επαφή, την παραγγέλνεται στον καλύτερα εξοπλισμένο φίλο σας, που αισθάνεται χαρά όταν την κάνει για λογαριασμό σας. Μερικοί μάλιστα από αυτούς τους περίφημους «DXers», καταπατώντας κάθε έννοια νόμου και σεβασμού προς όλους τους υπόλοιπους (και γιατί όχι, αφού δεν τους ελέγχει κανείς) λειτουργούν συστηματικά με ισχύ πολλών kW, υπερδοηγώντας τους ενισχυτές τους, μήπως και τα 7 kW γίνουν 8, καταλαμβάνοντας έτσι μπάντες με μικρό εκχωρημένο εύρος (π.χ. 160m) όχι μόνο στη χώρα μας, αλλά παρεμβάλλοντας και στη μισή Ευρώπη!

Μάλιστα, ένας φίλος και γνωστός DXer με πήρε τηλέφωνο το βράδυ της Τρίτης 14/2 να του λύσω, είτε, την απορία πώς γίνεται όλοι οι ραδιοερασιτέχνες που άκουσε εκείνο το βράδυ στα 20m από ένα νησί του Ιονίου και ένα προηγούμενο στα 40m να έχουν την ίδια φωνή. «Μυστήριο», του απάντησα, «από ανεξήγητο φυσικό φαινόμενο στα 20 και στα 40m, ίσως “long path echo”!»... Πάντως υποσχέθηκα να αναθέσω το πρόβλημα στους ειδικούς!

Δυστυχώς η E.E.P. δέχεται τελευταία όλο και περισσότερες καταγγελίες για τέτοια «αρρωσθημένα» φαινόμενα που ξεκίνησαν από τα HF, πέρασαν από τα 6m και έφτασαν μέχρι τις digital E.M.E. περιοχές. Τα φαινόμενα αυτά εκθέτουν όλους τους Έλληνες ραδιοερασιτέχνες και φοβόμαι ότι στο τέλος θα βλέπουμε εκεί στο DXCC αίτηση από SV και θα «κουμπώνονται»...!

Τρεις ποιινές διαγραφής Ελλήνων από το πρόγραμμα όπως φαίνεται δεν είναι αρκετές... Αυτό επιθυμούμε να είναι το παράδειγμα που δίνουμε στους νεότερους DXers και τέτοιου επιπέδου ο αυτοσεβασμός μας; «Ντοπάρισμα» και «σικέ» διακρίσεις ακόμα και στο DXing το οποίο - υποτίθεται - αγαπάμε; *Μα ποιόν κοροϊδεύουμε επιτέλους; Δεν είναι κρίμα;*

Επανερχόμενος για τελευταία φορά από το βήμα αυτό στα «Ελληνοτουρκικά» θα ήθελα να πω ότι πράγματι συμφωνώ ότι σαν

Έλληνες πρέπει να θυμόμαστε και να διδασκόμαστε από την Ιστορία. Εκείνο στο οποίο δεν μπορώ να συμφωνήσω, είναι να χρησιμοποιείται η παράθεση ιστορικών γεγονότων ως μοχλός για τη διαώνιση του μίσους και της απομόνωσης. Οι σύγχρονοι λαοί απαιτούν ειρηνική συνύπαρξη, και αυτό πρέπει να το καθιστούν σαφές προς όλους με κάθε τρόπο. Τα κακά του παρελθόντος δεν πρέπει να επαναληφθούν, αλλά με το μίσος δε γίνεται τίποτα - άλλα μέσα χρειαζόμαστε.

Σαν ραδιοερασιτέχνες δεν έχουμε καμία αρμοδιότητα για τη χάραξη εξωτερικής πολιτικής, αυτή την έχουν αναλάβει υπεύθυνα άλλοι. Επιβάλλεται όμως, να εργαζόμαστε και να αποτελούμε παράδειγμα, ώστε να προάγεται «η φιλία και κατανόηση μεταξύ των λαών». Το ευκολότερο πράγμα είναι η εχθρότητα και η αποξένωση, το δύσκολο είναι η οικοδόμηση καλύτερου μέλλοντος για όλους.

Και κάτι άλλο: Τα Δ.Σ. της E.E.P. αποτελούνται από ανθρώπους και οι άνθρωποι δεν είμαστε τέλει. Η E.E.P. δεν διεκδικεί κανένα αλάθητο και ακόμα γνωρίζει καλά ότι σε όλη την Ελλάδα υπάρχουν πολλά αξιόλογα άτομα, συνάδελφοι που πιστεύουν ότι η πρόοδος έρχεται μέσα από εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων και συνεργασία, που προάγουν το διάλογο, χωρίς να επιδίδονται αποκλειστικά σε κριτική και στείρα αντίδραση σε όσα κάνουν ή δεν κάνουν οι άλλοι.

Το Δ.Σ. της E.E.P. επιζητά την συνεργασία μαζί τους μέσα στην προσπάθειά του όχι απλά να «σπρώξει το καρτόσι λίγο πιο πέρα από εκεί που το βρήκε», αλλά να ανακαλύψει, με την ευπρόσδεκτη συνδρομή όλων, νέους τρόπους και διαδικασίες, που θα αναδείξουν τον ραδιοερασιτεχνισμό και θα δημιουργήσουν τις βάσεις για μια αξιοπρεπή παρουσία του επ'ωφελεία όλων μας μέσα στην Ελληνική πραγματικότητα...

Και μια και μιλάμε για την Ελληνική πραγματικότητα, δείτε στις σελίδες της αλληλογραφίας και δώστε την απαιτούμενη προσοχή στην ανταλλαγή κάποιων επιστολών μας με το ΥΠ.Μ.Ε. σχετικά με το θέμα του Ε.Κ.Κ.Ζ.Σ. Παρά το γεγονός ότι μετά από τις αλληπάλληλες επιστολές και παραστάσεις μας οι σχετικές ρυθμίσεις είναι ευνοϊκές για το σύνολο του Ραδιοερασιτεχνικού κόσμου, η συνεργασία με το ΥΠ.Μ.Ε. δεν έχει φθάσει στο προσδοκώμενο επίπεδο.

Μετά από τις τελευταίες ανακατατάξεις, ελπίζουμε ότι θα αντληθεί κάποιος ότι η Υπηρεσία Ραδιοερασιτεχνική δεν πρέπει να τυγχάνει της μικρότερης δυνατής κρατικής προσοχής και μάλιστα να καταβάλλεται ακόμα και γι' αυτό μεγάλη προσπάθεια...

Ο χρόνος θα δείξει, εμείς πάντως δεν θα εγκαταλείψουμε τη συγχνή παράσταση στους αρμόδιους φορείς και υπηρεσίες για την διεκδίκηση των δικαιωμάτων που πηγάζουν πέρα από την Ελληνική νομοθεσία και από την τόσο πολυδιαφημισμένη Ευρωπαϊκή μας ένδυση, από την οποία όμως οι αρμόδιοι φορείς επιλέγουν μόνο ό,τι εκείνοι κρίνουν ότι είναι καλό για μας και μάλιστα χωρίς τον απαιτούμενο διάλογο και ανταλλαγή απόψεων, ώστε να αποτρέπονται «μνημειώδεις» γκάφες και ουσιαστικές διαφορές με τους Ευρωπαίους εταίρους μας.

Τέλος, αν βρείτε πουθενά το QST του Φεβρουαρίου, ρίξτε μια ματιά στο editorial, όχι βέβαια για να μας αποδώσετε το «καλώς ή κακώς έπραξε», αλλά για να δείτε τις απόψεις και άλλων συναδέλφων, εκτός της χώρας, σχετικά με τις δραστηριότητες της E.E.P. που συζητήθηκαν τελευταία. Αν πάλι δεν έχετε πρόσβαση στο περιοδικό στείλτε μας ένα μήνυμα (raag@raag.org) για να σας στείλουμε το άρθρο με μορφή αρχείου PDF.

Μην ξεχνάτε να μας στέλνετε τις γνώμες και τις απόψεις σας, όλα μπορούν να γίνουν πολύ καλύτερα με την δική σας συνεργασία και συμμετοχή.